

Регионы Африки: Северная и Западная Африка.



СЕВЕРНАЯ АФРИКА. ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Основная территория Северной Африки занята **пустыней Сахара**, которая величественно расположилась вдоль южного побережья Средиземного моря.

При этом на самом севере африканского материка достаточно комфортные условия для проживания.

Дождей в пустыне может не быть и по несколько лет, поэтому местные племена - туареги и берберы до сих пор используют в повседневной жизни верблюдов.

К югу от Сахары пустыню сменяет засушливая полоса — **САХЕЛЬ, ЧТО ПО-АРАБСКИ ОЗНАЧАЕТ «БЕРЕГ»** (имеется в виду «берег», то есть граница песков Сахары). В пределах сахеля соседствуют полупустыни и сухие саванны. Жизнь в зоне сахеля очень тяжела из-за частых и продолжительных засух, которые приводят к упадку земледелия.

Южнее сахеля раскинулись настоящие **СУБЭКВАТОРИАЛЬНЫЕ САВАННЫ С ИХ БОГАТЕЙШЕЙ** травянистой растительностью и редкими деревьями.

К странам Северной Африки относятся: Алжир, Египет, Ливия, Мавритания, Марокко, Судан, Тунис, Западная Сахара.

К Северной Африке также часто относят Канарские острова, Мадейру, Эфиопию и Эритрею.

История Северной Африки

Примерно семь тысяч лет назад в Северной Африке дождей было гораздо больше, чем в наше время, и поэтому Сахара не была пустыней в современном представлении. Вся ее огромная территория представляла собой саванну, где паслись многочисленные стада животных. Но ближе **к 4000 г.** до н. э. климат в этих местах стал суше, и люди стали переселяться ближе к источникам воды, в первую очередь на территорию долины Нила.

Примерно **с 3100 г. до н. э.** возникла высокоразвитая древнеегипетская культура.

В Средние века европейцы часто появлялись на средиземноморском побережье Африки.

Берберские и арабские торговцы регулярно пересекали пустыню с караванами верблюдов.

К началу XX в. практически территория Северной Африки оказалась под властью европейцев. Так например, **Франции** принадлежали (в качестве колоний или протекторатов) такие страны как Алжир, Мавритания, Тунис и основная территория Марокко. **Великобритания** завладела Суданом и (в качестве протектората — до 1922 года) Египтом. **Испания** господствовала над севером Марокко и Западной Сахарой. **Италия** после Турецко-итальянской войны 1911—1912 годов захватила Ливию, а в 1936 году и Эфиопию. Однако в 1950-х и 1960-х гг. большинство североафриканских стран смогли добиться независимости.

Сейчас в Северной Африке находится 15 независимых государств. Из них 13 - это республики. Лишь Марокко является королевством.

Экономика Северной



Этнография Северной Африки

В основном, жители Северной Африки говорят по-арабски и исповедуют ислам. Так что, архитектура, литература и иные виды искусства этих стран, характеризуются общностью арабского стиля.

В некоторых государствах в качестве официального принято использовать и один из европейских языков. Это облегчает представителям разных народов общение между собой.

Кухня Северной Африки

Кухня народов Северной Африки весьма разнообразна. **Любимое блюдо в Египте и Судане - фул.** Это такие бобы, которые особым образом приготовлены в оливковом масле.

В Марокко очень популярен кускус - пшеничная каша, заправленная рыбой, мясом или овощами и залитая острым соусом.

А в **Эфиопии самое любимое блюдо - это ват**, очень острое тушёное мясо, к которому подают специальные пресные лепешки.

Собственно, кухня народов Северной Африки отличается двумя особенностями - очень острые блюда и вкусные сладости.

Культура Северной Африки

На территории Северной Африки расположено немало культурных и природных памятников.

В список Всемирного наследия ЮНЕСКО включены: развалины одного из древнейших городов планеты - **Мемфис и пирамиды в районе Гиза (Египет)**, а также чудесно сохранившиеся **средневековые кварталы города Феса** (в Марокко) и **плато Тассилин-Аджер** (Алжир) с удивительными наскальными рисунками каменного века.

Домашнее задание

1. § 26.

